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Projekt  nansowany ze środków Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów w ramach konkursu 

Polonia i Polacy za Granicą 2023.

Lasek Miejski Jabłonków

Międzynarodowe Spotkania Folklorystyczne  
Mezinárodní folklorní setkání   
The International Folklore Meetings

www.gorolskiswieto.cz

4. - 6. 8. 2023
* Piątek 4. 8. 2023 *
Lasek Miejski: 
Ziemia Bydgoska (Polska), 
Grupul de Datini si Traditii 
(Rumunia), 
„Bajka o dioblim młynie 
na Girowej” - program jubileu-
szowy ZF Zaolzi i Zaolzioczek 
(MK PZKO w Jabłonkowie)
Dom PZKO: 
Seminarium etnogra czne, 
Kawiarenka Pod Pegazem

* Sobota 5. 8. 2023 * 
Lasek Miejski: 
Ansambli Amantia (Albania), 
Ananthdrishti Kerala Kathakli 
and Folk Dance (Indie), 
FS Technik (Słowacja),
Karnawał Gorolski - Ampli Fire 
(Czechy), Hrdza (Słowacja)

* Niedziela 6. 8. 2023 * 
Lasek Miejski: 
Muzsla Folk Dance Ensemble 
(Węgry), 
Radničko Kulturno Umjetničko 
Družstvo “PELAGIĆ” 
(Bośnia i Hercegowina), 
FS Liptov (Słowacja)

Bilety wstępu - piątek: 100 CZK; sobota: 200 CZK; niedziela: 200 CZK; 
karnet 3-dniowy: 300 CZK; ZTP, ZTP/P i dzieci do lat 15 w towarzystwie 
rodziców: wstęp wolny
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Slovo starosty
Milí Jablunkované, 

prázdniny jsou v  plném proudu, po-
řád je ještě před Gorolem, ale ve měs-
tě máme po jarmarku, který se velmi 
vydařil. Velké díky patří všem organi-
zátorům v čele s Jablunkovským cen-
trem kultury a  informací. Ze zpět-
né vazby od vás jsem nabyl dojmu, že 
by Dny města mohly probíhat v  par-
ku Antoniho Szpyrce i  v  dalších le-
tech. Bylo tam příjemné klima klima 
při tropických teplotách, které v těch-
to dnech dosahovaly rekordních hod-
not. Budeme o tom určitě jednat, pro-
tože je tady ještě další varianta, a tou 
je možnost organizace v  městském 
lese, kde byla provedena oprava toa-
let a  instalovány nové elektrorozvo-
dy. Jsou přivedeny přípojky ke všem 
stánkům, k  podiu, k  ozvučení a  lze 
se napojit i  se stánkovým prodejem. 
Nově přibyla i část veřejného osvětle-
ní a budou zde umístěny kamery, kte-
ré budou financovány z dotace Mini-
sterstva vnitra z  programu preven-
ce kriminality. Tímto děkuji veliteli 
městské policie Pavlu Kufovi, neboť 
připravoval veškeré podklady, aby 
žádost byla podpořena. 

Podařilo se nám velmi efektně vy-
plnit vitríny na našem dopravním 
terminálu. Je v  nich vize, mapa, erb 
a logo města. Velmi povedenou mapu 
s  detaily dominant ve městě zpraco-
vala Kristýna Lasotová.

Za zmínku stojí perfektní spoluprá-
ce městské policie a policie ČR, neboť 
se jim daří vypátrat pachatele mno-

ha trestných činů. V  případě kráde-
že kol byl odhalen již zkušený zloděj, 
zabráněno bylo vykradení obchodu 
Faboss. Tady pomohla i  bezpečnost-
ní agentura TOS Security pana Ada-
míka. Více podrobností uvádět, ale je 
zde, bohužel, velká míra deliktů mla-
distvých. Všech bezpečnostních slo-
žek si nesmírně vážím a tímto jim dě-
kuji. 

Další bezpečnostní složkou města 
jsou i  naši hasiči, kteří dostali da-
rem od Moravskoslezského kraje te-
rénní vůz Mitsubishi Outlander (viz 
text Bc. D.Sadowského v  tomto čís-
le). Auto se podařilo získat díky panu 
náměstkovi Jaroslavu Kaniovi a  ge-
nerálovi Radimu Kuchařovi. Děku-
ji i  zastupitelům města, že jsme vo-
zidlo mohli vybavit další technikou. 
Náš sbor dobrovolných hasičů má 
víc jak 140letou historii a od jarmar-
ku má i svůj prapor. Prapor nádher-
ně vyšila paní Wasilka Pistovčák. Na 
pořízení praporu přispěli dobrovol-
níci, město, ale hlavně pan Jan Legi-
erski, který přispěl na polovinu cel-
kových nákladů. 

Auto i  prapor pro hasiče slavnostně 
posvětil pan farář Alfréd Volný, kte-
rý v  tento den oslavil 65 let života 
a  25 let kněžské služby. Přejeme mu 
všechno nejlepší, pevné zdraví, trpě-
livost, lásku a  požehnání do dalšího 
života a děkujeme za dosavadní spo-
lupráci.

I  na letošním jarmarku byly oceně-
ny osobnosti města Cenou města. 
Jablunkovské jabko si převzali: Jana 
Sagitariová, manželé Barbara a Zby-
hněv Sikorovi, Ivan Geissler a  Pavel 
Lamacz in memoriam. Posledním 
oceněným je pan Stanislav Wojtas, 
ale ten se slavnostního aktu nemohl 
zúčastnit. Cenu převezme na Jabko-
vém dni. Všem osobnostem děkuji za 
jejich příklad, hrdinství, pracovitost 
a  dobročinnost, všichni nás ostatní 
motivují svým příkladem k následo-
vání.

Naše partnerské město Tjačiv se 
na nás obrátilo s  prosbou o  uspořá-
dáním tábora pro děti z  jejich měs-
ta. Podle posledních informací mají 
ve svém regionu na 3000 uprchlíků, 
600 vojáků bojuje ve válečném kon-
fliktu a  12 z  nich už padlo. Je zde 
180  dětí z  východní Ukrajiny, kte-

ré se nebudou mít kam vrátit. Děti 
u  nás stráví deset dnů – od 1. 8. do 
11. 8. 2023. Dáváme dohromady pro-
gram, potraviny a  finance. Všechno 
se daří díky dobrovolníkům, círk-
vím, DDM Jablunkov, kuchyni MŠ, MK 
PZKO, okolním obcím, Charitě Jab-
lunkov a  v  neposlední řadě zastu-
pitelům, kteří jednohlasně vyjádři-
li finanční podporu, aby se děti cí-
tily hlavně bezpečně, načerpaly sil 
a měly krásné zážitky.

A určitě si nenechte ujít už po 76. nej-
větší událost v regionu a jak se u nás 
říká: Ho, Ho, Ho, na Gorola wió!

Přeji vám krásné léto plné pohody 
a vše dobré.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města 

Jubilantům,  
kteří v tomto 
měsíci oslaví  
narozeniny

srdečně 
gratulujeme, 

serdeczne  
gratulacje!

Město Jablunkov
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Informace o  aktuálně probí-
hajících výběrových řízeních

Město Jablunkov zve-
řejňuje výběrová řízení 
na pracovní pozice také 
mimo úřední desku, 
především na profilu 
města na sociální síti Facebook. Nyní 
jsou pro lepší přehlednost všechna 
aktuálně platná výběrová řízení ke 
stažení i na jednom místě - na webové 
stránce Města Jablunkov, sekce Město 
a úřad / Volná pracovní místa.

Aktuálně hledáme kolegy 👩💼👨💼 
na hlavní pracovní poměr na tyto po-
zice:

Odbor dopravy 🚗🚙🚚 

Pokud byste se rádi věnovali čin-
nostem v  oblasti registru vozidel, 
můžete se přihlásit nejpozději do 
07.08.2023. Pracovní pozice je zařa-
zena v 10. platové třídě. Zaměstnan-
ci mají k  dispozici 5 týdnů dovolené 
a standardem již jsou i sick-days, tedy 
možnost využití indispozičního vol-

na v případě potřeby (4 dny za rok). 
Dále vám můžeme nabídnout pruž-
nou pracovní dobu a  další benefity. 
Rozhovory s  vybranými uchazeči, 
případně písemné testy, se usku-
teční pravděpodobně v  pondělí dne 
14.08.2023. Přes-
ný termín a časový 
harmonogram bu-
dou vhodným kan-
didátům oznáme-
ny e-mailem nebo 
telefonicky. 

Odbor životního prostředí 
a zemědělství 🌳🏞

Máte vzdělání či praxi ve stavebním 
oboru, vodohospodářských stavbách 
nebo na životním prostředí? Láká vás 
různorodá a  zodpovědná práce? Jste 
pečliví a  neztratíte se ve stavebních 
výkresech? Nabízíme Vám samostat-
nou práci na úseku vodoprávního 
úřadu. Náplní vaší práce bude ze-
jména vydávání stavebních povolení, 
souhlasů s ohlášeným záměrem, roz-
hodnutí o  naklání s  vodami a  závaz-

ných stanovisek ke stavbám. Obecně 
pak aplikace postupů podle vodního 
a stavebního zákona v rozsahu agen-
dy prvoinstančního speciálního sta-
vebního úřadu vodoprávního. Nabízí-
me pracovní stabilitu a jasné finanční 
podmínky. Pracovní pozice je zařaze-
na v  10. platové třídě. Zaměstnan-
ci mají k  dispozici 5 týdnů dovolené 
a standardem již jsou i sick-days, tedy 
možnost využití indispozičního volna 
v  případě potře-
by (4 dny za rok). 
Dále Vám můžeme 
nabídnout pruž-
nou pracovní dobu 
a  další benefity. 
Přihlášku s poža-
dovanými dokla-
dy doručte do 18.08.2023 do 13:00 
hod. na MěÚ Jablunkov. 

Bližší informace na
www.jablunkov.cz (sekce Úřední deska), 
popř. u personalistky (tel. 558 340 608).

MěÚ Jablunkov, kancelář tajemníka,  
Leona Szotkowská

Hasičský záchranný sbor Moravsko-
slezského kraje (HZS MSK) daroval 
městu Jablunkov zánovní vozidlo Mit-
subishi Outlander v  hodnotě téměř 
1,4 mil korun. 

Tyto typy vozidel u HZS MSK sloužily 
vyšetřovatelům požárů napříč celým 
krajem a byly obměněny za nové vozy 
Škoda Kodiaq díky Moravskoslez-
skému kraji a  Ministerstvu vnitra, 
které se podílí na financování kraj-
ských hasičů. Dne 3. 7. 2023 proběh-

lo slavnostní předání 
a  požehnání vozidla, 
kterého se účastnil 
náměstek hejtmana 
MSK pan Jaroslav Ka-
nia, krajský ředitel 
HZS MSK brigádní ge-
nerál Radim Kuchař, 
územní ředitel HZS 
MSK plukovník Voj-
těch Nezval, pan farář 
Alfréd Volný, staros-
ta města Jiří Hamrozi 
a místostarosta města 
Luboš Čmiel a vedoucí 
odboru vnitra Radovan Belan. U jab-
lunkovské městské jednotky je toto 
vozidlo zařazeno jako velitelský au-
tomobil. Je vybaveno lezeckou techni-
kou pro práci ve výškách, motorovou 
pilou a prostředky pro zásah na stře-
chách při větrných smrštích, nebo 
dýchací a  záchranářskou technikou 

včetně AED-defibrilátoru pro záchra-
nu osob. Jelikož se jedná o terénní vo-
zidlo s  pohonem 4x4, dojde k  výraz-
nému zlepšení akceschopnosti jed-
notky. Velké poděkování patří všem, 
kteří se zasloužili o tento počin.

Bc. David Sadowski
-velitel jednotky

Technická posila pro naše hasiče

Nepřehlédněte! 
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Aktuální informace o dění v našem městě  
přímo ve Vašem chytrém telefonu

1.	A ktuální informace o dění v na-
šem městě přímo ve Vašem chyt-
rém telefonu

Důležité zprávy Vás s aplikací v tele-
fonu zastihnou kdykoliv a kdekoliv. 
Dostanete pouze ty zprávy, které Vás 
budou zajímat. 

Při registraci si sami zvolíte, kte-
rý typ zpráv chcete dostávat. Kro-
mě zpráv o  plánovaných odstávkách 
vody či elektřiny, kulturních akcích 
apod., budete varování před nebez-
pečím v  případě krizových situací.  
Nově se budete moci také zapojit do 
zlepšení situace v našem městě zaslá-
ním podnětů a závad. 

Je to opravdu jednoduché! Stačí si do 
telefonu nainstalovat mobilní aplikaci 
ÚřadvMobilu/Hlášenírozhlasu.cz. 
Aplikace představuje nejjednodušší 
cestu, jak se dostat k informacím z na-
šeho města.

Registrace do služby Hlášení roz-
hlasu je zcela zdarma!

Neplatíte žádné aktivační a  ani jiné 
poplatky. Při samotné registraci dopo-
ručujeme uvést kromě svého emailu 
i telefonní číslo. V krizových situacích 
jsou totiž informace rozesílány všemi 
informačními kanály. 

Jak si nainstalovat aplikaci 
ÚřadvMobilu/Hlášenírozhlasu.cz

1.	 Nejprve si stáhněte aplikaci 
ÚřadvMobilu/Hlášenírozhlasu.
cz, kterou naleznete na

Google Play nebo App Store, a  na-
instalujte si ji do mobilního telefonu. 

2.	 Aplikaci následně otevřete. V  ten-
to okamžik si můžete zvolit mož-
nost:

•	 pokračovat bez přihlášení – aplika-
ci můžete využívat, jako neregistro-
vaný občan, ale už nebudete využí-
vat výhody, které přináší registrace

•	 zaregistrovat se – zadejte potřebné 
údaje a  můžete využívat všechny 
funkce aplikace

Snadné využití funkcí aplikace 
Aplikace Vám nejenom ulehčí přístup 
k  informacím z  města. S  její pomocí 
můžete pomáhat vylepšit své okolí, 
prostřednictvím nahlášení podnětů 
a závad.

Co mobilní aplikace ÚřadvMobilu/
Hlášenírozhlasu.cz obsahuje?

Aktuality
Na této stránce naleznete všech-
ny zprávy. Kromě aktuálních zpráv 
(obecné zprávy z  města, plánované 
odstávky vody a plynu, změna úřední 
a otevírací doby úřadu, institucí či lé-
kařů, pozvánky na kulturní, sportovní 
a společenské akce, upozornění na po-
platky za svoz komunálního odpadu, 
za psy apod.) se zde v případě krizové 
situace objeví krizová zpráva, jež bude 
vyznačena červeně, abyste ji nemohli 
přehlédnout.

Úřad
V  této sekci jsou zobrazeny veškeré 
údaje. Chytrá nástěnka Vám dále pro-
zradí otevírací dobu úřadu, kontaktní 
spojení (telefon, email, www stránku), 
mapu a adresu, kde náš městský úřad 
najdete.

Hlavní menu
V menu najdete celkový přehled a dů-
ležité odkazy, které usnadní přístup 
k dalším informacím.

Podněty a závady

Zde máte možnost 
zadat prostřed-
nictvím mobilní 
aplikace podnět 
či závadu, kterou 
snadno odešlete 
městskému úřadu 
k vyřízení. Můžete 
připojit text, ob-
rázek a  určit mís-
to na mapě, kde 
chcete závadu nahlásit. Můžete pak 
také sledovat, jak je podnět vyřízen. 

Tato funkce je zpřístupněna pouze pro 
zaregistrované a přihlášené uživatele.

Upozornění
V  této části si můžete nastavit ně-
které osobní údaje a  také to, které 
zprávy chcete dostávat do aplika-
ce, případně do emailové schránky 
nebo SMS zprávou. Navíc si jako při-
hlášený uživatel můžete sami nasta-
vit zprávy podle svých zájmů, které 
chcete odebírat. 

Nastavení
Zde je možnost nastavit si svůj profil 
uživatele, kontaktní a  osobní údaje, 
vybrat si sledované samosprávy, zare-
gistrovat/přihlásit se (nebo se odhlá-
sit), příp. se dozvědět více o této mo-
bilní aplikaci.

S aplikací ÚřadvMobilu/Hlášeníroz-
hlasu.cz budete mít zprávy k dispozi-
ci neustále a zároveň se můžete podí-
let na zlepšení života v našem městě.
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PROGRAM A 2023
Schváleno ZMJ
dne 27.06.2023          
usnesením č. 6/100

Poř. číslo Žádost  
doručena dne

Žadatel  
(název a sídlo; jméno a adresa)

Stručný popis projektu  
/ aktivity

1, 21.02.2023 "Konvent sester alžbětinek
v Jablunkově, Bezručova 395, 739 91 Jablunkov" domov pro seniory - Domov sv. Alžběty 1 800 000,00

2, 01.03.2023 "Nemocnice Třinec, p.o., Kaštanová 268, 739 61 Třinec" nákup přístroje MOTOMED - slouží pro klien-
ty trpící ochrnutím 10 000,00

3, 10.03.2023 MEDICA Třinec, z.ú., Konská 63, 739 61 Třinec
"odborné soc poradenství pro osoby  
v terminálním stádiu onemocnění 
a rodinné příslušníky"

15 000,00

4, 13.03.2023 "Krizové centrum Ostrava, z.s., Ruská 94/29,  
703 00 Ostrava-Vítkovice" krizová pomoc 20 000,00

5, 13.03.2023 Renarkon, o.p.s., Mariánskohorská 1328/29,  
702 00 Moravská Ostrava terénní program Frýdecko-Místecko 11 000,00

6, 15.03.2023 "Podané ruce, pobočný spolek, Zborovská 465,
738 01 Frýdek-Místek" osobní asistence 35 000,00

7,

15.03.2023 Slezská diakonie, Na Nivách 7,  
737 01 Český Těšín

sociální asistence Jablunkov SAS 192 000,00

8, Tabita Jablunkov - osobní asistence 120 000,00

9, Tabita Jablunkov - odlehčovací služby 25 000,00

10, Rút Třinec 15 000,00

11, Lydie Český Těšín - raná péče (0-7 let) 26 000,00

12, 17.03.2023 "ALZHEIMER HOME z.ú., 
Urešova 1757, 148 00 Kunratice, Praha 4" domov pro seniory 50 000,00

13, domov se zvláštním režimem 200 000,00

14, 17.03.2023 Centrum pro rodinu Sluníčko z.ú., Prostřední Bludovice 684, 
739 37 Horní Bludovice

odborné sociální poradenství - poradna pro 
rodiny Sluníčko 20 000,00

15, 17.03.2023 "Charita Jablunkov, 
Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov" pečovatelská služba 600 000,00

16, denní stacionář 200 000,00

CELKEM 3 339 000,00

PROGRAM B 2023

Poř. číslo Žádost  
doručena dne

Žadatel  
(název a sídlo; jméno a adresa)

Stručný popis projektu  
/ aktivity

1, 15.03.2023 Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov Týden sociálních služeb 10 000,00

CELKEM 10 000,00

PROGRAM D  2023

Poř. číslo Žádost  
doručena dne

Žadatel  
(název a sídlo; jméno a adresa)

Stručný popis projektu  
/ aktivity

1, 24.02.2023 "Domov sv. Jana Křtitele 
s.r.o., Hraniční 21, 73942 Frýdek-Místek, Lysůvky" domov se zvláštním režimem 10 000,00

CELKEM                                                                                                                                                                                           15 000,00 10 000,00

PROGRAM C  2023

Poř. číslo Žádost  
doručena dne

Žadatel  
(název a sídlo; jméno a adresa)

Stručný popis projektu  
/ aktivity

1, 07.03.2023 Akademický ústav Karviná, z.ú., Mírová 1434/27,  
735 06 Karviná

Děti rodičů, rodiče dětí - Poradna SPOLU 
(odborné poradenství) 42 000,00   

2, 13.03.2023 "Zdravotní klaun, o.p.s., 
Paříkova 355/7, 190 00 Praha 9 - Vysočany" Klauniády v nemocnicích 6 000,00   

3, 16.03.2023 "Nadační fond Pavla Novotného, Vrchní, 280, 
747 31 Chlebičov"

"pomoc osobám s onkologickým onemoc-
něním a jejich rodinným příslušníkům, 
akce zaměřené na prevenci onkologických 
onemocnění v roce 2023"

10 000,00   

4, 17.03.2023 Společně o.p.s., Mendlovo nám. 1a, 603 00 Brno  
(Senior Point Jablunkov) Senior point Jablunkov 41 820,00   

5, 17.03.2023 "Charita Jablunkov, 
Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov" Centrum pomoci sv. Rafaela 60 000,00   

CELKEM 159 820,00   

Rozdělení dotací na rok 2023 v oblasti sociální
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Vážení občané,

na červnovém Zastu-
pitelstvu Moravsko-
slezského kraje jsme 
jako krajští zastupi-
telé schválili finanční 
prostředky z  rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje v  rámci 
dotačního programu „Podpora aktivit 
v oblasti prevence rizikového chová-
ní“ příspěvkové organizaci Základ-
ní škola H. Sienkiewicze s  polským 
jazykem vyučovacím Jablunkov na 
projekt „Čtyři kroky ke spokojenosti“ 
50.000 Kč, Základní škole a mateřské 
škole Písek, příspěvková organizace 
na projekt „Chodíme do školy rádi“ 
57.600 Kč.

V  rámci dotačního programu „Pod-
pora významných sportovních akcí 
v  moravskoslezském kraji pro rok 
2023“ budou poskytnuty účelové ne-
investiční dotace na rok 2023 např. 
tanečnímu klubu TK Elán Třinec, z.s. 
na mezinárodní soutěž Taneční liga 
Moravskoslezské divize 2023 - me-
moriál Otona Hily ve výši 70.000 Kč, 
na významný hokejový turnaj v Třin-
ci - FROZEN CUP 2023 půjde hoke-
jovému klubu HC OCELÁŘI TŘINEC 
mládež, z.s. 70.000 Kč, spolku Tělový-
chovná jednota Třineckých železáren 
na 7. a 8. závod Českého poháru BMX 
byla přiznána dotace ve výši 70.000 
Kč, na běh MAJDAY 2023 půjde taktéž 
70.000 Kč.

Z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
se přidělí individuální dotace ve výši 
660.000 Kč pro HC OCELÁŘI TŘINEC 
mládež, z.s. na projekt „Mezinárodní 

hokejový turnaj PRESIDENT CUP HC 
Oceláři Třinec 2023“, který je v kate-
gorii do 17 let a uskuteční se 4. - 6. 8. 
2023. Jedná se o 9. ročník tohoto tur-
naje a  zúčastní se 10 týmů. Např. to 
budou Slovan Bratislava, Malmö Red-
hawks, HS Riga, Davos nebo Salzburg. 
Hlavním cílem projektu je kvalitní 
sportovní příprava hráčů do 17 let 
prostřednictvím konfrontace s  nej-
kvalitnějšími hokejovými týmy Ev-
ropy.

Moravskoslezský kraj podpoří v rám-
ci dotačního programu „Podpory ob-
novy a  rozvoje venkova Moravsko-
slezského kraje 2023“ manažera mi-
kroregionu Sdružení obcí Jablunkov-
ska 2023 dotací ve výši 125.000  Kč, 
obci Horní Lomná na výstavbu 
a  obnovu prvků veřejného osvětlení 
v  centru obce a  na hřbitově v  Horní 
Lomné půjde 396.000 Kč.

Z  rozpočtu Moravskoslezského kra-
je bude poskytnuta účelová dotace 
z  Programu obnovy památek nadre-
gionálního významu v Moravskoslez-
ském kraji v letech 2023 a 2024 obci 
Mosty u  Jablunkova na polní opev-
nění Jablunkovské Šance, a to ve výši 
3.000.000 Kč.

Vesnicí roku Moravskoslezského kra-
je 2023 se stala obec Hrádek na Frý-
decko-Místecku.

Jedenáctičlenná hodnotící komise 
soutěže Vesnice roku každoročně po-
suzuje úroveň společenského života 
v obci, aktivity občanů, celkový obraz 
vesnice, občanskou vybavenost a  in-
frastrukturu, spolupráci s  podnika-
teli v obci, veřejná prostranství, péči 

o  zeleň a  krajinu a  také koncepční 
dokumenty obce. Obec Hrádek komi-
si zaujala intenzivním komunitním 
životem i  koncepčním přístupem 
v  rozvoji obce, svou celkovou atmo-
sférou a  propojeností, kdy jsou do 
komunitního života zapojováni i noví 
obyvatelé obce nebo polská menšina. 
Heslo NIKOLIV BYDLET, ALE ŽÍT zde 
skutečně hmatatelně funguje, stejně 
jako koncepční přístup vedení obce 
v  jejím rozvoji. Hrádek tak postupu-
je do národního kola soutěže Vesnice 
roku 2023, vyhlášení výsledků už 27. 
ročníku se bude konat v polovině září 
v Luhačovicích. Mnohé venkovské ob-
lasti už dávno nejsou opomíjenými 
lokalitami. Spousta lidí pochopila, že 
život ve vesnicích nabízí oproti vel-
koměstům propojenější společenský 
život a příjemnější životní podmínky. 
Přibývá totiž malých obcí, které in-
tenzivně zkvalitňují infrastrukturu, 
kladou důraz na spolupráci s  míst-
ními spolky a  podnikateli, pracují 
na propojeném komunitním životě 
a  celkově se snaží svým obyvatelům 
vytvořit co nejpříjemnější atmosféru. 
Moravskoslezský kraj se na krajském 
kole soutěže podílí organizačně, ale 
i finančně. Mezi tři vítězné obce kraj 
rozdělí půl milionu korun, které bu-
dou obce moci využít na svůj rozvoj. 
Od minulého roku jsou navíc obce, 
které se do krajského kola soutěže za-
pojily, zvýhodněny v rámci krajského 
dotačního programu Podpora obnovy 
a  rozvoje venkova v  Moravskoslez-
ském kraji.

Ing. Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje

Milostivé léto pro dlužníky pojistného u ČSSZ, splatné před 01.10.2022
Milostivé léto se u ČSSZ týká pouze dlužného po-
jistného, které bylo splatné před 01.10.2022, 
nebylo řádně uhrazeno a vedlo ke vzniku pená-
le či případných exekučních nákladů. Nyní mo-
hou být penále i exekuční náklady odpuštěny 
a  povinnost je zaplatit zaniknout. Základní 
podmínkou je plná úhrada dlužného pojist-
ného.

Zjistit výši dluhu a  podat oznámení o  jeho za-
placení lze pouze prostřednictvím nové služ-

by ePortál ČSSZ samostatně pro OSVČ a  sa-
mostatně pro zaměstnavatele. Přihlásit se do 
ePortálu lze prostřednictvím datové schránky 
nebo identity občana.

Veškeré informace ohledně Milostivého léta 
u  ČSSZ i  podrobný videonávod jsou zveřejněny 
na webových stránkách ČSSZ věnovaných Milos-
tivému létu.

Odbor sociálních věcí  
a zdravotnictví
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W  dniu 9 czerwca uczniowie klas 
6 mieli okazję wziąć udział w  nie-
zwykłej wycieczce do dwóch fa-
scynujących miejsc w  Polsce. Wy-
cieczka stała się możliwa dzięki 
dofinansowaniu ze strony Funduszu 
Rozwoju Zaolzia. Pierwszym przy-
stankiem była Pokazowa Zagroda 
Żubrów w  Pszczynie, gdzie ucznio-

wie z  ogromnym zainteresowaniem 
obserwowali te majestatyczne zwie-
rzęta, które są dumą polskiej przyro-
dy. Po wizycie tej zagrody klasy uda-
ły się do Kopalni Soli w Wieliczce. To 
miejsce zapewniło im wspaniałą po-
dróż w głąb ziemi i w historię górni-
czą. Uczniowie mieli okazję zobaczyć 
korytarze i  komory, zdobyć wiedzę 

o  trudach pracy górników i  poznać 
historię wydobycia soli w  Polsce. 
Niektórzy z  nich mieli także odwa-
gę spróbować smaku soli prosto ze 
ściany. To było niezapomniane prze-
życie dla wszystkich. 

Szkoła Podstawowa  
im. H. Sienkiewicza

Wycieczka klas 6 do Pszczyny i Wieliczki



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 8/2023

8

V  sobotu 19. srpna Velká šance v  Mostech 
u Jablunkova opět ožije. Přímo v opevnění pro-
běhne jedinečný kulturní a historický festival!

Celodenní historický program začíná vý-
střelem z děla v 10.30 a představí vojenský 
význam pevnosti Velká šance prostřednic-
tvím ukázek života vojáků v  posádce z  jed-
notlivých období fungování opevnění Šance 
v  17.-19. století. K  vidění bude funkční dělo, 
vojáci předvedou život posádky a  zasoutěží 
si ve střelbě z mušket. Zahraje dobová kapela 
Ragojka a vše bude doplněno historickým vý-
kladem.

V  rámci programu Tradice a  řemesla ožije 
Velká šance ukázkami řemesel, dílničkami 
a  řemeslným jarmarkem regionálních pro-
duktů.

V tradiční soutěži O nejlepší guláš Šancmaj-
stra bude od 15.00 veřejnost ochutnávat gulá-
še a vybírat vítěze.

Jedinečný kulturní zážitek od 17:00 až do noč-
ních hodin přinesou kapely Mňága a Ž dorp, 
Jiří Schelinger revival Ostrava, Petr Bende 
& Band a Mad Reason.

WWW.SANCEFEST.CZ

ŠANCEFEST 2023
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Zahrádkáři v Krakově
Dlouhodobým přáním členů naší or-
ganizace /Zahrádkáři Jablunkov/ 
bylo podívat se do solného dolu ve Vě-
ličce v Polsku. A když už budeme té-
měř na předměstí Krakova, projít se 
i po kouzelných starých uličkách nebo 
podél řeky pod zámkem a dojít až na 
náměstí. Naše přání nám pomohl spl-
nit grant města a už nám nic nestálo 
v cestě-nepočítaje oněch 383 schodů, 
které je nutné zdolat, abychom mohli 
shlédnout jen slabé 2  procenta z  ce-
lého dolu-tolik chodeb je zatím zpří-
stupněno.

Cestou po schodech nám průvodce 
vyprávěl o historii vzniku dolu, o těž-
ké práci horníků a  jejich pomocníků 
koní, které se jen zřídka dostaly, a to 
až ve stáří, na povrch, o množství vy-
kácených lesů, jejichž dřevo sloužilo 
na výrobu vzpěr ve štolách a v nepo-
slední řadě o  unikátních prostorách, 
které vznikly jako prohlídková trasa. 
Viděli jsme kostelík, kde se dodnes 
slouží v  neděli mše svatá, jezero či 

jiné zajímavosti. V dole si můžete dát 
kávu nebo i  jiné občerstvení. Těžko 
je tu krásu popisovat, nutno vidět na 
vlastní oči. Byli jsme rádi, že stoupat 
po schodech na horu nebylo třeba, vy-
vezl nás všechny výtah.

Krakov nás přivítal deštěm, ale ni-
komu to nevadilo. Všichni byli nabití 

emocemi z prohlídky dolu. Procházka 
starými uličkami byla jen pověstnou 
třešničkou na dortu.

Za poskytnutou dotaci děkujeme 
městu Jablunkov.

Za výbor ČZS Jablunkov
Marcela Pavlíková

V neděli 4.6. jsme parta cyklistických 
nadšenců vyrazili dodávkou napříč 
celou naší republikou do startovací-
ho místa. Ubytovali jsme se kousek za 
Ašem a ve zbývajícím čase jsme pro-
zkoumali zříceninu hradu Neuberg. 
V  pondělí jsme vyrazili na náš první 
a zároveň nejdelší úsek celé trasy. Vy-
dali jsme se k nejzápadnějšímu bodu 
ČR, kam vedla úzká cestička přes 
kořeny. Nechyběla fotodokumentace 

jako oficiální zahájení našeho cyklo 
putování a pokračovali jsme dál smě-
rem k  Šumavě. Druhý den se nesl ve 
znamení defektů a  výměny duší, ale 
za to se nám třetí den odvděčil krás-
ným počasím po osmi kilometrovém 
stoupání na Horskou Kvildu. Čtvrtý 
den jsme omrkli zámek Hluboká v již-
ních Čechách a  postupně opouštěli 
kopečky (konečně ☺). Zdolali jsme 
Vysočinu a jižní Morava už byla vylo-

ženě za odměnu. Po tom, co jsme jim 
okoštovali zásoby ve sklepě, se po-
kračovalo přes Vsetínsko a závěrečná 
etapa přes Beskydy k  nám na nejvý-
chodnější bod. Celá trasa kopírovala 
jižní hranici ČR a trvala 8 dní. Kdo to 
zvládnul celé, měl v  nohách cca 850 
km a nespočet nastoupaných metrů.

Za podporu děkujeme městu Jablunkov.

I. Cmielová

Českou republikou ze západu na východ
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„Když se něco opravdu podaří, má se to 
zopakovat.“ Tímto heslem jsme se řídili 
při přípravě a  organizaci víkendové akce 
Bošovce 2023 (30. 6. – 2. 7.). Loňský, první 
ročník byl totiž extrémně povedený. A po-
dařilo se to i letos!

Bošovce je volejbalový kemp organizovaný 
především pro děti. Na hřišti v  Bocanovi-
cích děti z  okolí Jablunkova získávaly nové 
volejbalové dovednosti pod vedením zku-
šených amatérských volejbalistů, kteří tuto 
hru milují už mnoho let. Děti se seznamova-
ly s pravidly této krásné hry, zdokonalovaly 
se v  technice, učily se souhře a  spolupráci 
v týmu a samozřejmě také respektu k soupe-
ři a pravidlům fair play. Všechny vědomosti 
malí a mladí volejbalisté nasávali jako hou-
by a bylo krásné pozorovat s jakou radostí, 
vervou a  pílí se každý den zlepšují. Kemp 
byl ukončen závěrečným turnajem, kde děti 
svou předchozí snahu zúročily na 100%.

Kromě volejbalu byla na akci připravena 
celá řada doprovodných aktivit, jako na-
příklad malování plakátu a  sponzorských 
karet, hledání pokladu, večerní grilování 
u ohně a samozřejmě stanování v krásném 
prostředí místní přírody.  

Organizátoři se extrémně snažili vše doko-
nale připravit. Děti dostaly kompletní volej-
balové dresy, láhve na pití se svým jménem, 
ti nejmenší nafukovací míče (aby ručičky 
tolik nebolely), a  také byly připraveny od-
měny a perníkové medaile, které vytvořila 
jedna z maminek organizátorek. Další ma-
minky stejně jako loni připravily perfektní 
catering v  budově místního PZKO. Prostě 
nechybělo nic důležitého. A  protože nám 
opět fantasticky vyšlo i počasí, všichni od-
jížděli nadšení a plní zážitků.

Chceme poděkovat organizátorům a trené-
rům za skvěle odvedenou práci, rodičům za 
pomoc, obci Bocanovice za bezplatné po-
skytnutí volejbalových kurtů, PZKO Boca-
novice za poskytnutí zázemí ke stravování, 
panu Stanislavu Berešíkovi za dobrůtky na 
baru a městu Jablunkov za velkorysou do-
taci, díky které se Bošovce mohly uskuteč-
nit v této kvalitě.  

A  především děkujeme všem dětem, které 
svým úžasným přístupem z této akce opět 
udělaly krásný a nezapomenutelný zážitek. 
A hurá opět příští rok na Bošovcích 2024!

Grzegorz Skupień

Bošovce 2023 – více než jen volejbal!! 
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Jablunkov včera a dnes
I tento měsíc pokračujeme v sérii srovnávacích fotografií. Tentokrát představujeme ulici Dukelskou, most přes Olši a 
uličku z náměstí na Bělou. Díky za poskytnutí fotografií opět patří panu Geisslerovi.

MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury, Mgr.T.Műllerová

Dukelská ulice 

PZKO

Most přes Olzu 
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Pozvánky
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•
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Kancelář: +420 737 878 988
Technický konzultant: +420 737 878 980

MÁME KOLA

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry
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- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy
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- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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Čtvrtek

3. 8. 
v 10:00 hod.

– FILMOHRÁTKY

FIMFÁRUM  
JANA WERICHA
CZE – loutkový, rodinný, komedie

Až opadá listí z  dubu, František Nebojsa, Lako-
má Barka, Splněný sen a Fimfárum. Pětice nesmr-
telných pohádek Jana Wericha nás provází už po 
mnoho generací.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 98 min.

Čtvrtek

10. 8. 
v 10:00 hod.

– FILMOHRÁTKY

MOŘSKÁ PŘÍŠERA
USA – animovaný, dobrodružný

Malá holka se potají vkrade na loď slavného lovce 
mořských příšer a oba pak vyrazí na velkolepou 
plavbu do neprobádaných vod, o které se budou 
vyprávět legendy.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 115 min.

Pátek

11. 8. 
v 21:00 hod.

LETNÍ KINO  
„POD 

KAŠTANEM“

NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
CZE, SVK – komedie

Sympatická a  rázná cvičitelka jógy, které nevy-
šlo manželství a chce se věnovat hlavně své práci 
a dětem v pubertě. Se štěstím v lásce už nepočítá 
a nemá na něj ani čas, ale nikdy nevíte, co se stane 
dál. Nikdy neříkej nikdy . . . 

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 80 Kč, 100 min.

V případě nepříznivého počasí bude projekce v pro-
storách kina Mír Jablunkov, Mariánské náměstí 1.

Čtvrtek

17. 8. 
v 10:00 hod.

– FILMOHRÁTKY

MIKULÁŠOVY PATÁLIE: 
JAK TO CELÉ ZAČALO
FRA, LUX – animovaný, rodinný

Patálie malého Mikuláše, od rvaček na školním 
dvoře až po dobrodružství na letním táboře, si 
v průběhu let zamilovaly více než čtyři generace 
dětí i dospělých po celém světě. 

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 82 min.

Čtvrtek

24. 8. 
v 10:00 hod.

– FILMOHRÁTKY

DC LIGA  
SUPERMAZLÍČKŮ
USA – animovaný, rodinný

Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nej-
lepší přátelé, mají stejné superschopnosti a bok po 
boku bojují proti zločinu v Metropolis. Když je Su-
perman a zbytek Ligy spravedlnosti unesen, musí 
Krypto přesvědčit divokou smečku, aby ovládli 
své vlastní nově nabyté schopnosti a pomohli mu 
superhrdiny zachránit.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 106 min.

Pátek

25. 8. 
v 20:30 hod.

LETNÍ KINO  
„POD 

KAŠTANEM“

SUPER MARIO BROS. 
VE FILMU
USA – animovaný, komedie

Sourozenci Mario a  Luigi sní o  tom, že povedou 
nejlepší instalatérskou firmu v  New Yorku, což 
jim zatím moc nevychází. Možná právě proto jsou 
ochotní vrhat se i do úkolů, které jsou zjevně nad 
jejich nepatrné síly. 

USA – animovaný, komedie

V případě nepříznivého počasí bude projekce v pro-
storách kina Mír Jablunkov, Mariánské náměstí 1.
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